

EL CORREO

NUM. 10.144. (AÑO XXIX.)

MADRID.—LUNES 5 DE OCTUBRE DE 1908

PRECIO: 5 CÉNTIMOS

La Exposición de Zaragoza

ARTE RETROSPECTIVO

IV

La serie más nutrida y que por estar sus piezas aglomeradas y por la magnificencia de las mismas más atrae e impresiona al visitante, es la de platería, en su mayoría españolas, y aun puede decirse que aragonesas, de los siglos XIV, XV y XVI.

Entre las piezas más antiguas merecen ser citadas las tapas de plata repujada de un Evangelario de la iglesia de Roncesvalles, que nos parece trabajo del siglo XIII. En una tapa aparece el Salvador, representado entre los símbolos de los Evangelistas al modo bizantino; en otra la Crucifixión, el sol figurado en el símbolo de San Marcos y la luna por medio del busto de la Virgen saliendo de la media luna, cual la diosa Diana, adaptación iconográfica, de que ofrece más de un ejemplo el primitivo arte cristiano.

De la misma Colegiata de Roncesvalles procede un curiosísimo tablero de plata con esmaltes translúcidos, que se conoce con el impropio nombre de *Ajedrez de Carlomagno* y que parece datar del siglo XIV.

Serie espléndida y magnífica es la de cruces procesionales, verdaderos monumentos de la platería del período gótico. Entre ellas se distinguen la de Linares (Ternel), con esmaltes; la de Monreal del Campo, con las imágenes de Cristo y de la Virgen bajo doseletes; la de Las Cortes; la del Santo Sepulcro de Zaragoza, curiosa cruz doble; la de Villanueva de Jibón, notable por su buena traza; la de la Puebla de Albornón, de fino trabajo; las de Cuencabuena, Albalate del Arzobispo y Valdeconejos, las tres con esmaltes, y en fin, la enviada por el cabildo de Menorca.

Aunque menos abundantes también hay custodias, algunas con ángeles sobre tallos serpeantes, tipo artístico francés del siglo XIV, y no falta alguna en figura de templete de gusto clásico al modo de las trazadas por Juan de Arfe.

Merece especial atención la custodia relicario de los corporales de Daroca en forma de tríptico, sobre un pie, con el escudo de Aragón esmaltado sobre las puercillas y un relieve repujado en plata, al dorso, obra primorosa del siglo XV.

Como piezas sueltas notables citaremos un cáliz gótico con los escudos del prelado aragonés D. Dalmazo de Mur; el cáliz, también esmaltado, con que es fama ofició San Vicente Ferrer el día del *Compromiso de Caspe*; una Virgen gótica, de plata, de Roncesvalles; hermosos bustos relicarios de San Pablo de Zaragoza; otro busto de Santa Ana, de la iglesia de Carriena, y un Evangelario, de Pamplona, con tapas de plata repujada, de estilo manuelino.

No olvidaremos la preciosa navecilla en forma de carabela, formada por un caracol, con montura de plata y pedrería, perteneciente al cabildo zaragozano.

Hay dos piezas de orfebrería española, excepcionales por la finura y buen arte de su trabajo. Pertenecen ambas a la Catedral de Ciudad Real y al período del Renacimiento, siendo ya conocidas de los aficionados que las vieron en la Exposición Histórica Europea de Madrid en 1892. Nos referimos por consiguiente a una magnífica corona imperial, de plata, pedrería y esmalte, y a una hermosísima paz, de plata dorada y esmaltada, de estilo plateresco, con un relieve bizantino en serpentina. Esta paz lleva el punzón ó marca de los Becerril.

Complejan y adornan la Exposición algunos tapices de la soberbia colección de la catedral zaragozana de *La Seo*, especialmente los de las Historias del Rey Asuero y de la Invención de la Santa Cruz, que pertenecieron a la colección de Carlos el Temeroso.

En la colección de ropas de iglesia, frontales y ornamentos, hay piezas interesantes, desde una capa y una dalmática de brocado árabe hasta casullas con tiradas bordadas de oro en la época del Renacimiento. Debe ser notado un raro frontal dividido en registros pequeños, con asuntos de la vida de la Virgen y de Jesús, bordado (*opus anglicum*) del siglo XIII ó del XIV, de la Catedral de Gerona.

En vitrinas se ven algunos documentos curiosos, como son la bula llamada *aurea* ó causa de su sello pendiente, del emperador bizantino Manuel Paleólogo, escrita en griego y latín, y un acuerdo de las Cortes de Ollite, autorizado con ochenta sellos de cera pendientes; ambos documentos presentados por la catedral de Pamplona; mas la carta de arras del Cid Campeador, presentada por la Catedral de Burgos.

El Sr. Moreno, organizador de la Exposición retrospectiva, ha contribuido a ella con su notable colección eclesiástica de sellos, de placas, de cera y de plomo.

Tal es lo más sustancial del certamen artístico arqueológico de Zaragoza, cuyo catálogo

ilustrado, que prepara el dicho Sr. Moreno, prestará un gran servicio a los aficionados. José Ramón MELIDA

CONFLICTO TURCO-BÚLGARO

Una carta del Emperador de Austria

Paris 5. Ayer por la mañana se recibió en la embajada de Austria la carta de Francisco José al presidente Fallières.

La carta llegó por un correo especial, con orden de remitirla al presidente sin la menor demora, razón por la cual el embajador no pudo cumplir las fórmulas protocolares de costumbre, y se dirigió sin perder momento al ministerio de Negocios Extranjeros a pedir audiencia.

Según informes autorizados de origen austriaco, puede concretarse el contenido del documento. El Emperador, en términos amistosos, llama la atención del presidente acerca de la nueva situación de las provincias cristianas ligadas al imperio otomano por obligaciones que desde hace tiempo están reducidas a simples apariencias.

La carta precisa después el estado actual de la Bosnia y la Herzegovina, donde los súbditos musulmanes de estas provincias tienen menos derechos que los súbditos turcos.

Por esto, el Emperador informa al presidente de que el Gobierno austriaco cree hallarse en el caso de poner remedio a esta situación, estrechando los lazos que unen a las provincias mencionadas con el imperio austro-húngaro.

Lo que no detalla el documento es la forma de la anexión, ni si ésta ha de hacerse a Hungría ó a Austria.

Termina, en fin, la carta dando seguridades de las intenciones pacíficas de Francisco José y de sus especias es simpatías por la República francesa.

En el documento no se habla una palabra de Bulgaria.

En la conversación con el ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichon, después de la entrega de la carta, fué donde el embajador austriaco aludió a la posibilidad de la proclamación de la independencia del Principado búlgaro.

La respuesta de Francia

Paris 5. La respuesta de Francia a la carta de Francisco José, será dada en breve.

La redactarán, de común acuerdo, Clemenceau y Pichon, y su texto será sometido a la aprobación del Consejo de ministros.

Annunciando la independencia.—Guerra inminente Paris 5.

El corresponsal en Sofía de *Le Temps* telegrafía diciendo que cree poder afirmar que mañana Bulgaria se proclamará independiente.

La proclamación se celebrará en Tiernovo, antigua capital búgara.

Créase que sería hecha por el gobierno y que el príncipe se limitaría a ratificarla.

Pero, según los últimos informes, sucederá al contrario.

El príncipe Fernando se proclamará asimismo como soberano independiente y tomará el título de Zar de los búlgaros.

La Rumaila será comprendida en la proclamación.

Como parece probable que Turquía no aceptará el cambio, la hipótesis de una guerra turco-búlgara es reputada como muy verosímil.

Intervención de Inglaterra

Londres 4. Dice una Nota facilitada a la prensa, que Inglaterra ha hecho proposiciones a Turquía y Bulgaria para solucionar la cuestión del ferrocarril oriental y que, por lo que parece, consiente el gobierno otomano en que traspase la compañía concesionaria de dicha línea su contrato de explotación al gobierno búlgaro mediante determinadas condiciones.

Además, ha propuesto Inglaterra a las demás potencias signatarias del tratado de Berlín recomendar esta solución a Bulgaria.

Asegúrase que han consentido en ello las susodichas potencias.—*Fabra.*

Movimiento de tropas

Paris 5. Comunican desde Sofía a varios periódicos que están movilizándose las tropas búlgaras.

Ciento treinta mil hombres se han reconcentrado ya.

Con arreglo a su *entente* con Turquía y Servia, Rumania moviliza su ejército.

Alemania ó Italia en favor de Austria Londres 5.

Según despachos de Constantinopla que publica la prensa de la mañana, parece que Alemania ó Italia no opondrán obstáculo alguno a la anexión de Bosnia Herzegovina por Austria Hungría.

El príncipe Fernando

Sofía 5. El príncipe Fernando y los ministros han salido esta madrugada, a las tres, con dirección a Tiernovo.

Bulgaria proclama su independencia Tiernovo 5 (Bulgaria).

Esta mañana ha sido proclamada la independencia de Bulgaria y su institución en reinado.

DE BARCELONA

Los marinos italianos.—Un atropello.—Dos desgracias Barcelona 4.

El comandante del crucero italiano *Etna*, acompañado de un ayudante y del cónsul de Italia, ha visitado esta mañana la alcaldía, recibiendo el alcalde accidental, en cuya compañía recorrió las dependencias de la Casa Consistorial.

El alcalde ha puesto a la disposición de los marinos una persona para enseñarles lo más notable de la ciudad.

Mañana, el Sr. Paig y Alfonso devolverá la visita.

Al salir del Ayuntamiento, el comandante del *Etna* fué a cumplimiento a las demás autoridades.

Un ciclista ha atropellado a la calle de Tallers a una mujer, causándole graves lesiones. Logró darse a la fuga.

Desde el muelle cayó al agua una anciana, que extrajo en el acto un desmayado.

La anciana fué conducida al hospital, curándose una herida grave que se causó en la cabeza al caer.

En el hospital de San Pablo, de San Martín, actualmente en construcción, han encontrado los guardias a una mujer ahogada dentro de un cubo que tenía tres palmas de agua.

Créese que se trata de un suicidio.

El alcalde accidental ha dejado cesante al alcalde de barrio que se negó a dar el certificado de buena conducta, solicitado por el ex-inspector Memento.

Escándalo en un baile

Barcelona 5. Un baile que había de verificarse ayer bajo un

entoldado en la Cruz Cubierta, fué suspendido al empezar por falta de permiso.

El público promovió un escándalo, interviniendo guardias a pie y a caballo.

Dicen de Port-Bon que se ha adoptado en aquella frontera una vigilancia especial.

Periodistas abusivos.—Commemoración de la revolución.—Fracaso a la limpieza Barcelona 5.

Han sido abusivos por la Audiencia Mariano Asín y José Balugera, autores de artículos publicados en periódicos republicanos, que el fiscal entendió eran injuriosos para el Rey.

En la sociedad radical El Progreso, se ha celebrado un banquete en honor de los supervivientes de la revolución de Septiembre.

El alcalde ha publicado las condiciones según las cuales se otorgarán premios a los vecinos que tengan más limpias sus habitaciones.

Para optar a estos premios, se exige que lleven tres años de residencia, pertenezcan a la clase jornalera, tengan jornal pequeño y más numerosas familias.

Los premios serán tres: de 50, 30 y 20 duros.

Visitas de cortesía.—Otras noticias Barcelona 5.

El alcalde accidental ha devuelto la visita del comandante del *Etna* a bordo del buque italiano. Este crucero estará aquí toda la semana.

Los marinos italianos, acompañados de un concejal y de un ex-marino mercante, pasearon suyo, visitarán esta tarde los Museos y sitios públicos.

Se encuentran en Zaragoza con motivo del Congreso antituberculoso el concejal Fuster, representante del Ayuntamiento; el doctor Macaya, jefe del cuerpo médico municipal; y el profesor Sagrera, subdecano del cuerpo veterinario municipal.

Ha llegado el gobernador de Gerona, confiriendo con el Sr. Ossorio sobre la excursión del Rey por la provincia vecina.

Pescando en el Llobregat se ha ahogado ayer un maestro público llamado José Capdevila.

En Monistrol rieron los vecinos Joaquín Vivas y Jaime Danti, resultando el segundo muerto de cuatro puñaladas.

Ha sido denunciada *La Publicidad*.—*Fabra.*

EL VIAJE DE LOS REYES

Los Soberanos españoles en Viena Viena 4.

Los Soberanos españoles estuvieron recorriendo por la mañana la población, yendo después a visitar a los miembros de la familia imperial.

Almorzaron en el palacio del archiducado Federico, con quien también cenarán esta noche, asistiendo después a la función en la Opera.

D. Alfonso saldrá esta noche a las doce para Dresde.—*Fabra.*

LOS TOROS EN AMERICA

Con mucho gusto damos cabida en nuestras columnas a la carta que a continuación reproducimos. Es ella demostración de que la lidia de toros bravos va reuniendo valiosos adversarios en América.

Este espectáculo se ha propagado de nuestro país a algunas Repúblicas americanas, con la rapidez y facilidad con que se propaga y trascienden todos los malos ejemplos.

Para la educación de los individuos y de la multitud hay pocos tan perniciosos como las corridas de toros, cuya base más importante está en la ignorancia y la grosería.

La carta a que nos referimos es la siguiente: Señor Director de El Correo: Madrid.

Distinguido señor: Los notables resultados obtenidos en nuestra propaganda y la satisfacción moral que nos produce el trato de cuantas personas combaten en esa querida madre común los espectáculos taurinos, me inducen, condecor de los principios y campañas antitaurínicas de El Correo a brindar mi adhesión a unos y otras, y solicitar para este asunto la honrosa relación con Vd. y su diario, ofreciéndole en cambio la hoja que con el título de *El Zoológico argentino* publico en esta República.

Aquí, como sabrá Vd. sin duda, no hay toros casi desde la época de la emancipación; la legislación nacional y provincial prohíbe terminantemente el espectáculo: toros de muerte, toros embolados, toros de parodias, todo está suprimido por la ley núm. 2.786; y de hecho—asombroso V.—hasta las vistas taurinas de los cinematógrafos aquí en Buenos Aires.

En la vecina República oriental del Uruguay sucede lo mismo, pero con relación sólo a las corridas formales; ahora acaba de concederse permiso para celebrar en el Salto unas parodias taurinas (París de Sevilla) en Noviembre y Diciembre del corriente año, y Enero y Febrero del siguiente.

Aunque el odio a los corridas de toros ha echado ya en estos pueblos hondos raíces, hasta el punto de que sería más difícil restaurarlas aquí que suprimirlas en España, no faltan, sin embargo, de cuando en cuando aventureros a quienes la sed de oro impulsa a realizar atentados de lesa costumbre nacional, pues tales deben considerarse aquí las peticiones de permisos para fundar circo taurinos. Y nada digo de otros casos como el que recientemente ha ocurrido en Montevideo, donde los Sres. Da Rosa y Crodara han solicitado de los poderes la derogación de toda la legislación nacional prohibitiva de las corridas de toros.

La comisión respectiva de la Cámara de representantes, como es natural, ni siquiera quiso firmar el despacho desfavorable de la solicitud.

Así deben tratarse estos asuntos, ó mejor dicho, así deben no tratarse.

Queda en pie la concepción hecha para a *París de Sevilla*, que aunque sin valor alguno en sí misma, puesto que prescribe que no se podrá en la fiesta matar ni aun herir a toros ni caballos, debe, en nuestro concepto, ser combatida, y combatida energicamente, por cuanto representa el más constante peligro de restauración de las corridas formales.

El *Zoológico Argentino* está dispuesto a emprender contra esos espectáculos una decidida campaña. Si los españoles antitaurínicos

lo ayudan con sus autorizadas opiniones, el triunfo es seguro.

Esperando que estas consideraciones bastarán para el logro de su generoso auxilio, le manifiesto anticipadamente mi mayor agradecimiento.

Sin otro motivo, y después de pedirle disculpas por haber molesto su atención, me complace en saludarle con mi consideración más distinguida, ofreciéndome como su atento y seguro servidor.

Ignacio Jorge ALBARRACÍN Redactor d Buenos Aires, Septiembre 1908.

Incendio en una bodega

Jerez 4. A una de la tarde, después de imprevistos esfuerzos, ha quedado localizado el incendio de las bodegas del marqués de Misa.

La llamada bodega de extracción, que es donde había estallado el fuego y ha sido destruida en su casi totalidad, media unos cincuenta metros de largo por treinta de ancho y constaba de seis naves.

En éstas habían 2.000 botas; pero en la actualidad sólo había 600 toneles.

Las pérdidas se calcula que ascienden a medio millón de pesetas.

El edificio no estaba asegurado.

Desde el fallecimiento del marqués de Misa eran propietarios su hijo Buenaventura, que se encuentra en Londres, y su yerno Mr. Seymour Davies, que está aquí al frente del negocio. Ambos son súbditos ingleses.

Hasta ahora se ignoran las causas del siniestro.—*Fabra.*

MARRUECOS

El Sultán y la Nota franco-española Tánger 5.

Comunican de Fez que al tener conocimiento del texto de la Nota dirigida por Francia y España a las potencias signatarias del Acta de Algeciras, mandó llamar Muley Hafid al cónsul alemán, Herr Wassel, celebrando con él una conferencia que no duró menos de tres horas.

La contestación de Alemania a la referida Nota, por estar redactada en términos conciliadores, parece que ha producido gran descontento en la Asamblea de los Notables, y en vista de ella se ha acordado redactar una carta para el cuerpo diplomático de Tánger, carta cuyos extremos se ignoran; pero en la que se pide, al parecer, cierto plazo para realizar las reformas.

La contestación de Austria a la Nota franco-española Paris 4.

En una entrevista celebrada por un redactor de *Le Temps*, ha declarado el embajador de Austria que la contestación dada por su gobierno a la Nota franco-española resulta ser una adhesión de conjunto análoga a la del gobierno italiano y en la que queda puesto de manifiesto el deseo por Austria experimentado de facilitar, como leal amiga de Francia y en condiciones satisfactorias para ésta, la solución del problema que a dicha Nota ha dado lugar.

Muerto por el tétanos Tánger 5.

Comunes de Mogador que ha fallecido en aquel puerto el doctor Morgue, médico mayor del buque francés *Cosmos*.

El pacha permitió que el entierro del doctor atravesara las calles de la población, contra la costumbre seguida hasta aquí.

La muerte del doctor Morgue ha sido debida a una afección tética.

En el campo moro.—Una excursión Ceuta 5.

Ayer realizaron una excursión al territorio que ocupa la kabila de Anghera el general Martignol, acompañado de su Estado Mayor y del general Aldays.

Los militares españoles fueron grandemente agasajados por los kabiles, que en su entusiasmo por los huéspedes, llegaron a olvidar las prácticas de las fiestas del Ramadán, que ahora se celebran.

En el aduar de Bute el moro Vinagra, después de obsequiar a los expedicionarios con un te con pastas, entregó al gobernador militar de Ceuta un Mensaje redactado en español, felicitándose de la llegada de los representantes españoles.

Para conmemorar este acto, pide el Mensaje a los generales españoles que influyan cerca de su Rey al objeto de que les conceda ratificar el santuario musulmán, denominado Sidi Ibrahim, que está en tierra española, para convertirlo en lugar de oración, como lo es actualmente la mezquita próxima al Serrallo.

INGRESOS DEL TESORO

Según los estados provisionales que publica en la *Gaceta* la Inspección general, durante el mes de Septiembre último recaudó la Hacienda por todos conceptos 84.436.925 pesetas, cantidad que acusa una baja de 1.514.610 pesetas, con relación a igual mes del año pasado.

Hubo alza en la recaudación de derechos reales, por 4.987 pesetas; alcoholes, 192.149; azúcares, 1.405.308; transportes, 361.407; impuesto sobre alumbrado, 9.585; tabacos, pesetas 352.761; timbre, 321.020, y loterías, 15.981.

En los nueve meses transcurridos de Enero a Septiembre, la recaudación para la Hacienda asciende a 765.480.682 pesetas, con baja de 5.328.472, sobre igual período del año anterior.

Resultan en descenso en dicho período: la contribución territorial, en cantidad de 350.977 pesetas; la industrial, 1.653.602; los consumos, 11.373.855; minas, 1.539.160; aduanas, 8.896.988; alcoholes, 3.440.262, y propiedades, 3.446.927.

Ofrécen aumento en los nueve meses: el impuesto de utilidades, 3.110.855 pesetas; derechos reales, 1.513.377; cédulas, 1.394.961; azúcares, 1.232.567; transportes, 2.368.236; alumbrado, 276.367; tabacos, 3.712.843; timbre, 2.640.420; loterías, 283.969, y orillas, 7.840.196 pesetas.

LOS TEATROS

INAUGURACION DE LA COMEDIA

LAS DE CAÍN, comedia en tres actos, de los Sres. Alvarez Quintero.

El teatro de la Comedia ha abierto sus puertas con fortuna y éxito grandes, indiscutibles.

Dos elementos se han reunido para ello: de una parte, los ilustres escritores Sres. Alvarez Quintero; de otra, la notable compañía formada por la empresa. El ingenio insagotable de aquellos tan celebrados autores se ha revelado nuevamente en una obra tan notable, tan divertida y tan bien observada como la estrenada anteanoche con el título de *Las de Caín*, piedra de toque en que los artistas del teatro de la Comedia acreditaron su talento para sobresalir en la escena.

Nieves Suárez, Irene Alba, Julia Martínez, Conchita Ruiz, Mercedes Pérez Vargas, Santiago, Ramírez, Calle y el nuevo actor Vilches, reúnen todos excelentes cualidades para realizar cualquier obra con una interpretación esmerada y brillantísima. Así lo demostraron en *Las de Caín*, en cuya primera representación se prodigaron tantos aplausos a los Sres. Alvarez Quintero como a sus afortunados intérpretes.

La fábula de *Las de Caín* es muy sencilla, tan sencilla que parece imposible que sus autores hayan podido desarrollarla en tres actos sin que en ningún momento dejés cautivar al espectador con la sana alegría de sus cómicas situaciones y su diálogo fresco, limpio y chispeante. En pocas palabras puede referirse: D. Segismundo Caín de la Muela, profesor de idiomas y traductor de obras literarias, ha tenido en su matrimonio ocho hijas. Cinco de éstas están aún sin colocación, es decir sin casar, al comenzar la acción, la cual tiene por objeto presentar al público todas las energías que desarrolla D. Segismundo para lograr el casamiento de sus cinco retoños, y como es consiguiente, las alternativas favorables y adversas, las múltiples peripecias que se suceden hasta que consigue dar cima a su propósito. Esta es la nueva obra de los hermanos Alvarez Quintero, rebosante de gracia, de episodios divertidísimos y de chistes ingeniosos.

Los autores de *Las de Caín* han presentado el asunto en su aspecto cómico más interesante, tanto que, quizá, por eso mismo, se hayan excedido, en ocasiones, llegando a lo caricaturesco, aunque sin caer en grotesco. Defecto es este que puede señalar en *Las de Caín* una crítica imparcial y seria, aunque no sea tan importante que llegue a oscurecer los grandes méritos de esta comedia tan agradable, en que hay figuras tan humanas como la de D. Segismundo y como la del joven aristócrata que representa el actor Vilches. Todos los tipos, en general, están muy observados, son reales y veraces.

El público que asistió al estreno estaba encantado, pendiente del diálogo ingenioso y sóbrio con que los Sres. Alvarez Quintero han revestido su obra. El éxito fué inmenso.

Cuanto aplausos se tributaron a los intérpretes de *Las de Caín* fueron muy justos. La obra había sido perfectamente estudiada y ni un sólo detalle individual ó de conjunto puede reprocharse. No hay para qué repetir cuánto pusieron los actores de la Comedia para el éxito de la obra. Antes quedan citados y encomiados cual se merecen. Basta añadir que completaron el éxito en sus respectivos papeles las señoritas Carbone, Badayo y Quijada, tan acertadas como discretas, y los actores González Sorilla y Catalá.

El teatro estaba brillantísimo.—*S.*

EN PROVINCIAS

Al mismo tiempo que en Madrid se ha estrenado la nueva comedia de los Sres. Alvarez Quintero en Barcelona, Sevilla y Burgos. En Barcelona fué representada por la compañía Larra-Balaguer, en Sevilla por la de Pino-Thullier, y en Vigo por la de Carmen Cobeña.

En las tres poblaciones fué muy aplaudida *Las de Caín*. Donde gustó más fué en Barcelona.

LARA

Excelente es la compañía que va a actuar en el lindo teatro de la Corredora, y numerosas las obras de autores conocidos que la empresa tiene en preparación.

Lista de la compañía por orden alfabético

Actrices.—Alba, Leocadia; Alonso, María; García Caneles, María; Gil López, Nieta; Latorre, Mercedes; Moreno, Matilde; Mateus, Flor; Omedo, Esperanza; Omedo, Mercedes; Ortiz, Ceila; Otero, Josefina; Pardo, Mercedes; Pérez Estela, Inés; Rodríguez, Matilde; Toscano, Rosario; Valverde, Balbina.

Actores.—Barraycoa, Francisco; Baltrán, Carlos; Burron, Carlos; Diego, Luis de Iglesias, Tomás; Barrique, Manuel; Misa, Ramiro de Is; Mora, Salvador; Pacheco, Joaquín; Pérez Indarte, Antonio; Puga, Ricardo; Romes, Alberto; Rubio, José; Simó Raso, Ricardo; Zaldívar, Pedro.

La inauguración de la temporada se verificará el día 15 del corriente.

Todos los lunes, miércoles y viernes que no sean festivos se dará una sección *vermouth* a las seis y media de la tarde.

Serán días de moda los sábados.

Obras con que cuenta la empresa

Mi cara mitad, comedia en dos actos, original de D. Miguel Ramos Carrión.

La fuerza bruta, comedia en un acto, original de D. Jacinto Benavente.

Pedro Minio, comedia en dos actos, original de D. Benito Pérez Galdós.

Querer y no querer, comedia en un acto, original de D. Manuel Linares Rivas.

Mi papá, comedia en dos actos, original de don Carlos Arniches y D. Enrique García Álvarez.

Roberto el diablo, comedia en un acto, original de D. Enrique López Marín.

Lo que no muere, comedia en dos actos, original de D. Sebastián Alonso y D. Luis Manzano.

40 H. P., comedia en un acto, original de don Jacinto Benavente.

La tradición, comedia en dos actos, original de D. Manuel Linares Rivas.

Por las nubes, comedia en dos actos, original de D. Jacinto Benavente.

Rayo de sol, comedia en dos actos, original de D. José López Silva y D. Julio Pellarin.

Meisofela, comedia de espectáculo, original de D. Jacinto Benavente.

Francisco, el tenor, comedia en dos actos, original de D. Pablo Parreda.

Juventud, divino tesoro, comedia en dos actos, original de D. Gregorio Martínez Sierra.

Veinte días a la sombra, comedia en dos actos, arreglo de D. Federico Raparaz.

Además tienen ofrecidas obras los Sres. Aza (D. Viti), Alvarez Quintero (S. y J.), Abat, Lucio, Mario, Roura, Paso, Casero, Ramos Martín y otros aplaudidos autores.

Despedida de la Valverde. Coincidiendo este año con el 50 aniversario artístico de la eminente actriz doña Babina Valverde, ha dispuesto la misma despedirse del público y del arte.

A esta fin se organizará una función extraordinaria que podrá denominarse Las bodas de oro de doña Babina Valverde.

La agricultura en Octubre

Los cultivos para esta mes, son como siguen: En el campo.—Sigue el arranque de las remolachas, cuyos rastrojos deben levantarse inmediatamente, echándose, antes de darles la segunda reja para sembrarlos, 300 kilos de superfosfato, 18'20 por hectárea, que es la sustancia que les falta para poder cosechar un gran trigo.

Según la declaración de ambas procesados, el hecho ocurrió de la siguiente manera: Severiano y Marcelino se hallaban cuando el dicho mozo, cuando fueron sorprendidos por el guarda, que se encoró con el primero de éstos, apuntándole con la carabina; y al ver el peligro que su hermano corría, Marcelino se echó la escopeta a la cara y disparó el arma, ocasionando la muerte al guarda.

Terminada la prueba testifical, el representante de la ley retiró un acusado para Severiano y la sostuvo para el otro procesado, al que considera como autor de un asesinato.

La acusación privada, que al principio pedía la pena de muerte para los procesados por entender que eran autores de un asesinato cometido en desobediencia, retiró esta agravante, dejando concretados los hechos en un robo asesinato sin circunstancias.

Mañana terminará el juicio.—El hecho ocurrió de la siguiente manera: Severiano y Marcelino se hallaban cuando el dicho mozo, cuando fueron sorprendidos por el guarda, que se encoró con el primero de éstos, apuntándole con la carabina; y al ver el peligro que su hermano corría, Marcelino se echó la escopeta a la cara y disparó el arma, ocasionando la muerte al guarda.

En la huerta.—Se levantan las hortalizas y se van preparando las tierras para habas, lechugas, coles de invierno, etc.; se aporcan aplos y cardos, y se arrancan los patates que se tregan para semilla temprana, antes que se rebroten y se cristalicen, o sea defecto las inutiliza para la siembra.

Deben podar los árboles frutales en cuanto se les caiga la hoja, y al hacer en el próximo mes las plantaciones, téngase mucho cuidado de no poner planta joven donde se hubiese arrancado otra y es, porque al podar las raíces de ésta matan las de aquella.

LEYVA.

EL CONGRESO ANTITUBERCULOSO

Zaragoza 5.

En las sesiones han continuado hoy las tareas del Congreso antituberculoso.

Los trabajos más importantes que se han hecho han sido el de Sr. Martínez Sarrazar sobre la inmunidad contra la tuberculosis; el de Tolosa Letona, sobre senarios para niños; el del doctor Carrá, sobre las fiebres tíficas. Son también muy notables los trabajos presentados por los doctores Espina, Mariani y Del Río.

En la sección de Farmacia hay temas interesantes de Otero, Gorria y Acuña.

En la de Veterinaria ha disertado el Sr. Ardura sobre la tuberculosis en las vacas.

Se ha comentado mucho la afirmación del doctor Ferrán de que debe suprimirse el ejército en tiempo de paz para evitar los estragos de la tuberculosis.

La felicitación de gala en honor de los congresistas celebrada en el teatro Principal ha sido brillante.

Personal de Obras públicas

INGENIEROS.—D. Fernando García Arenal, ha regresado en servicio activo con la categoría de jefe de Administración de tercera clase.

D. Manuel Sanz Garrido, ha sido ascendido a jefe de Negociado de primera clase, continuando supernumerario.

D. José Luis de Mier, ha ascendido a jefe de Negociado de primera clase.

D. Francisco Rivero Balbín, ha regresado en servicio activo con la categoría de jefe de Negociado de segunda clase.

AYUDANTES.—D. Julián Benedito, ha solicitado el reintegro.

D. Agustín Guillén Ferrer, ha sido trasladado de la Jefatura de Murcia a la de obras de detenas contra las inundaciones de Levante.

D. Carlos de la Peña Gabián, ha sido trasladado de las obras de defensa contra las inundaciones de Levante a la Jefatura de Murcia.

D. Julio Cano, ha sido trasladado del Servicio Central de señales marítimas a la Inspección de ferrocarriles.

D. Sebastián Barronchea, ha fallecido.

SUBSECRETARIES.—D. Juan Martín Falde, ha sido trasladado de Córdoba a la cuarta División de ferrocarriles.

D. José Gómez Maiz, ha sido trasladado de la cuarta División de ferrocarriles a Córdoba.

D. Germán Garbaidi, ha regresado en el servicio y sido destinado a Teruel.

D. Pedro Yabero Radoela, ha sido declarado supernumerario.

TRIBUNALES

Audiencia

De los complementos

En la Sección primera ha empezado hoy a celebrarse el juicio por jurados de la causa seguida contra Mariano Pérez García, autor, según el fiscal, de un delito de asesinato.

El hecho de autos es la sempiterna historia de los celos. Mariano se enamoró de una linda muchacha llamada Mercedes, la cual, al principio, le hizo cara; pero luego le dejó plantado por otro.

No perdonó el hoy procesado a Mercedes su ingratitude, persiguiendo a su exnovia y recriminándola por su proceder siempre que la veía.

El día de autos Mercedes y su nuevo novio, Vicente Ruiz, pasaban por el boulevard de Chambari, cuando tuvieron la desgracia de encontrarse cara a cara con Mariano.

Este desahó a aquél, quedando ambos citados para ventilar quién se había de llevar el cariño de la muchacha en los altos del Hipódromo.

La pareja continuó su camino, y una hora después, cuando los novios pasaban por la calle de Galileo, Mariano, que les iba siguiendo, se precipitó, armado de una navaja, sobre Mercedes, y, luego de faltar, hundió el arma tres veces en el cuerpo de aquélla, ocasionándole la muerte casi en el acto.

El fiscal califica estos hechos como constitutivos de un delito de asesinato, y solicita se imponga a Mariano la pena de cadena perpetua.

Análogas conclusiones ha formulado la acusación privada.

Comienza el juicio declarando el proceso, el cual relata los hechos casi de igual modo que como aparecen en el sumario, y únicamente afirma que él no quiso matar a Mercedes, sino que al ver a Vicente que sacaba una navaja, se arrojó sobre aquél, y al interponerse su exnovia le produjo sin querer las heridas que le ocasionaron la muerte.

En la prueba testifical comparecieron, entre otros testigos que no dijeron nada de particular, la madre de Mercedes, la cual afirmó que el proceso tenía muy mal carácter, y que en ocasiones llegó a pegar a su hijo, y Vicente Ruiz, el que no dijo nada más que él nunca sacó arma alguna para herir al procesado.

Suspendido el juicio, mañana continuará practicándose la prueba documental e informando el fiscal, la acusación privada y la defensa.

La muerte de un guardia. Dos jóvenes hermanos, Marcelino y Severiano Carrón, de diez y nueve y diez y seis años de edad, han comparecido ante el Jurado constituido en la sección segunda, acusados de ser autores de la muerte de un guardia jurado de la finca Povedilla, situada en el término de Robledo de Chavela.

Según la declaración de ambos procesados, el hecho ocurrió de la siguiente manera: Severiano y Marcelino se hallaban cuando el dicho mozo, cuando fueron sorprendidos por el guarda, que se encoró con el primero de éstos, apuntándole con la carabina; y al ver el peligro que su hermano corría, Marcelino se echó la escopeta a la cara y disparó el arma, ocasionando la muerte al guarda.

Terminada la prueba testifical, el representante de la ley retiró un acusado para Severiano y la sostuvo para el otro procesado, al que considera como autor de un asesinato.

La acusación privada, que al principio pedía la pena de muerte para los procesados por entender que eran autores de un asesinato cometido en desobediencia, retiró esta agravante, dejando concretados los hechos en un robo asesinato sin circunstancias.

Mañana terminará el juicio.—El hecho ocurrió de la siguiente manera: Severiano y Marcelino se hallaban cuando el dicho mozo, cuando fueron sorprendidos por el guarda, que se encoró con el primero de éstos, apuntándole con la carabina; y al ver el peligro que su hermano corría, Marcelino se echó la escopeta a la cara y disparó el arma, ocasionando la muerte al guarda.

EL CONCIERTO ECONÓMICO Y LOS INDUSTRIALES

Bilbao 5.

En el Teatro chico se celebró ayer el anunciado mitin organizado por los gremios de almadraberos de vinos y ultramarinos y la unión general de Sociedades de transporte, para protestar contra la aplicación del concierto económico.

Después de haber varios oradores aprobó el pliego de condiciones que se eleva al jefe del Gobierno.

En dicho pliego se recuerda la instancia que se presentó al ministro de Hacienda en el mes de Mayo, demandando amparo contra los vicios de la administración vicaria, pues por favorecer a las principales fuentes de riqueza, que gozan casi de la exención de tributos, se grava el impuesto de consumos con nueva millones de pesetas, que origina carestía e imposibilita la vida de las clases media y jornalera.

También se hace constar que la agricultura de todo el país resulta perjudicadísima, como lo revelan las adhesiones del Consejo general de la Unión agraria española, Asociación de labradores de Zaragoza, Federación agraria de Levante, Sindicato de productores y viticultores de Málaga, Cámaras agrícolas oficiales de Alicante, Logroño, Almansa, Valdepeñas, Zaragoza, Tortosa y Valencia; Comunidad de labradores de Játiva, Sindicatos de productores y exportadores de Fuente la Higuera, Yelma y Valencia; el periódico El Obrero, de Tomelloso; la Sociedad vitivinícola de Sagunto y el Diputado Sr. García Barriaga y otras personalidades.—Fabra.

El crimen de la Prosperidad

Confesión de los criminales

Ayer, después de varios interrogatorios y caídas, hábilmente dirigidos, consiguió por fin el juez instructor de esta causa, Sr. Vela, arrancar a las detentadas Peca y Pilar Ches la confesión de su horrible delito.

Parce ser el motivo inmediato el que la niña, llorando, las molestó mucho aquella noche al regresar ambas de su juerga, y que en un momento de arrebató la maltratadora barbañante, llegando hasta golpearla la cabeza contra los maderos.

Al darse cuenta de que la niña había expresado, ya no pensaron más que en hacer desparecer el cadáver, para lo cual le arrojaron a la alberca donde fue encontrado.

Las criminales alegan en su defensa el haberse en estado de embriaguez al realizar el crimen.

CÓMO FARMAN APRENDIÓ A VOLAR

Henry Farman, que en el mes de Enero próximo pasado ganó con su máquina voladora el premio Archdeacon de 50.000 francos, ha publicado en un periódico inglés la interesante narración de sus penosos trabajos y del fin de sus ensayos que por último le aseguraron un incontestable éxito.

Al ver los experimentos de Santos Dumont—escritos, empezó también a construir modelos pequeños de máquinas que llegasen a volar dentro de un taller. Creo que llegó a construir más de veinte modelos de todas formas y tamaños. A guisa de ellos trabajaban muy bien en sitio cerrado, pero fuera, al aire libre, fallaban. Por fin, escogió las mejores modelos y los otros, extra máquinas de mayor tamaño. Con éstas hizo experimentos en las cercanías de Vernon, habiéndose volado desde un manicomio de 83 metros de altura.

El tamaño de los modelos no pasaban de dos y medio metros. Por todos lados cogía pesos a fin de conservar el centro de gravitación; pero transcurrió mucho tiempo antes de lograr que volase uno de mis aparatos de ensayo con un lastre de diez libras desde una altura de 80 metros.

Entonces, sin pérdida de tiempo, tomé la resolución de construir una gran máquina que pudiese llevar también un motor. La forma escogida fue la de celdas cúbicas, las mismas que obtuve sus éxitos Santos Dumont, y la única que logró elevarse del suelo merced a sus propias fuerzas.

Cuando la máquina se hallaba terminada, hice poner el motor, que pesa dos quintales e hice trasladar el aparato al aire libre, a fin de hacer otro ensayo. En punto pesaba la máquina más de diez quintales; pero yo abrigaba la firme esperanza de que volaría. Desgraciadamente me había de conocer pronto de lo contrario; mi nueva máquina se desliza por el suelo con la rapidid del rayo, pero se negaba obstinadamente a elevarse. Aigo

desilusionado la volví al taller a fin de proceder durante tres semanas a muchas innovaciones.

A medida que adelantaban mis trabajos, intenté nuevas ascensiones, todas ellas sin resultado. Por fin, una mañana, después de haber procedido a nuevas modificaciones de la cola, sentí con inefable satisfacción el placer de que la máquina se elevase a unos cien metros del suelo; pero, tras de haber pasado el corto trayecto de 40 metros, volvió a descender.

Trabajé con ahínco otro mes, y por último, hice un nuevo ensayo en presencia de 50 personas. Efectivamente, se elevó el aparato a unos doscientos del suelo, y logré volar con él unos cuarenta y seis metros, siendo los movimientos regulares y tranquilos; me sentí tan seguro como en una bicicleta. Pero aún quedaban dos problemas que solucionar. Había logrado subir y bajar con mi máquina; pero no podía volar sino en dirección recta; así es que fué imposible girar y saber conservar el equilibrio en los aires. No recuerdo ya cómo llegué a encontrar la solución de estos dos problemas.

«Día por día, al apuntar el alba, me hallaba ya en el taller haciendo experimentos. De repente encontré la solución: al dirigir bruscamente el timón hacia la izquierda, y echado al mismo tiempo todo el peso de mi cuerpo en la misma dirección, se volvió el aeroplano hacia la izquierda. Logré describir un samfloreo. Quedó, pues, vencida esta dificultad; pero tuve que estudiar aún bastante tiempo para encontrar la posición justa de los remos.

«Lo más difícil era solucionar el complicado problema del equilibrio, pues en los aires hay que contar con cuatro formas de equilibrio. El ciclista, por ejemplo, no ha de atender sino a dos: derecha e izquierda, mientras que para el aeroplano hay que contar también con el avance y el retroceso. Además de desviarse en una de estas cuatro direcciones, puede hacer también el aeroplano un ángulo repentino o describir en un momento un ángulo agudo, de modo que el que gobierna ha de tener una gran presencia de espíritu para retener sus movimientos.

«El aeroplano está en sus principios y no cabida de que durante algún tiempo aun servirá de objeto de sport. Sin embargo, voy a llegar el día en que el aeroplano dominará en cinco horas de París a Londres, y estoy convencido de que dentro de un año tendremos aeroplanos que sin la menor dificultad recorrerán trayectos de 50 a 100 millas de largas, resultando un coste ínfimo, comparado con el que sufre representar un transporte en automóvil.»

SUCESOS

Intoxicación con leche.—Ayer fueron asistidos en diferentes Casas de Socorro los siguientes individuos, intoxicados todos ellos con leche adulterada:

María Alvarez Alvaro, Concepción Fábrega y Francisca Alonso, domiciliadas en la calle de Zorrilla, núm. 10. Pronóstico reservado.

Isabel Pérez, de treinta y cuatro años, habitante en la calle de Santa María, 17, grave; Rosario Monreal, de diez años, Trinidad Cuesta, de trece; Francisco Monreal, Francisca Monreal y Federico Monreal, vecinos de la calle de Cervantes, 6; María Malagrá, de seis años, grave; Consuelo Cardona, de treinta; Víctor Malagrá, de veinte; y Dorotas Gómez, de diez y seis, grave, con igual domicilio.

Francisco Gómez, calle del Florio 1; Antonio Granados, de siete meses; Altona Martín, de veintidós años, con el mismo domicilio y de pronóstico reservado.

Juan José de la Rada, de treinta y dos años; Fernando de la Rada, de cuatro, y Antonio de la Rosa, de dos, vecinos de la calle de San Agustín, número 14. Grave el último.

Petra Herrera Barrojo, de treinta y dos años, es Isabel Mayo Herrera, de cuatro, habitantes en Aurora, 4. De pronóstico reservado.

Y Gonzalo Paniek, de veintidós años, sebre, con domicilio en la calle de Cervantes, 10, que también fué asistido últimamente.

De la vaguería de la calle de Cervantes, número 4, cuyo dueño, Juan Blázquez, fué detenido, por día toda la leche causante de estas intoxicaciones.

La policía practicó un registro en otra lechería del mismo distrito, situada en la calle de Romanos, encontrando un gallo puchero de hierro, con restos de unos polvos desconocidos.

Puchero y líquido de muestra fueron remitidos al Laboratorio Municipal.

A la justicia pruden.—Un guardia del cuerpo de Saguridá, llamado José Soto, fué remitido anoche desde la comisaría de Chamberi al Gobierno civil, a disposición del teniente de Saguridá, Sr. Luque.

Al ingresar en el Gobierno civil, custodiado por un cabo, iba el guardia vestido de paisano; pero de clase que al cometer el delito que motivó la detención, que es una estafa de 500 pesetas, vestía el uniforme del cuerpo.

El guardia fué encerrado en un calabozo. Tiene un caso timba.—D. Victoriano Espinosa, anciano de setenta años, fué llevado por un individuo, a quien conocía hace tres días, a una casa de juego de la calle del Ava María, número 49, donde le sustrajeron con engaños 1.500 pesetas.

Cuando salió a la calle denunció el hecho en la comisaría, y acompañado del Sr. Fernández Laza, volvió a la expresada casa, donde no había ya más que un individuo, que fué detenido.

Ataque en un templo.—En la iglesia de San Mariano, ayer inaugurada en la calle del Buen Suceso, se produjo gran alarma, con carreras y atropellos entre el público, rebosante, a consecuencia de un inesperado y formidable estampido.

La causa fué, sencillamente, al haber cargado más de lo debido el recipiente del magueteo uno de los reporteros fotográficos que habían acudido a la inauguración del templo.

Intento de suicidio.—Una joven viuda, veintidós años, llamada Cristeta Carval, intentó suicidarse ayer con una disolución de bicloruro de mercurio.

Un suicidio.—En la madrugada de ayer el sereno de la traviesa de la Ballesta encontró en el portón de la c. clara que hay en la casa núm. 2, el cadáver de un hombre en un gran charco de sangre.

Inmediatamente dio aviso de lo que ocurría a la Comisaría del distrito, presentándose a poco el comisario Sr. Jiménez Sorzano, que comenzó a practicar las oportunas diligencias.

De ellas resultó que el muerto era un individuo llamado Salvador Jimeno Valdeoro, de cuarenta y cuatro años, viudo, a quien tenía recogido el dueño de la cochera mencionada.

Ativado al mérito de guardia de la Casa de Socorro reconoció el cadáver, encontrándole una profunda puñalada en el lado izquierdo del pecho. El arma fué encontrada debajo del cuerpo.

Se sospecha fundadamente que Salvador se suicidó desahogado por una horrible afección gástrica y la miseria que había padecido.

So cadáver fué trasladado al Depósito Judicial.

Arrojado por un tren.—El Guardia civil del puesto de Villalba comunicó al Gobierno civil que al lado de la estación de ferrocarril fué hallado el cadáver de un hombre con el cuerpo completamente destruido.

Representa tener unos veintidós años, y al parecer, jornalero, cuyo cadáver no pudo ser identificado.

Créese que viajaba en una garita de un tren de invasión.

Heridos en un fin.—En la Casa de Socorro del distrito del Hospital fueron asistidos esta mañana Sanjurjo del Hierro, de cincuenta y un años, viudo, y Luis Rodríguez Martín, de cuarenta y cinco años, albifino.

El primero presentaba varias heridas en la cabeza de pronóstico reservado, que le causó su con-

trarlo en una riña que tuvieron en la calle del Doctor Fourquet, y el segundo de varias heridas leves que le produjo Sanjurjo al defenderse.

Robo.—En la Comisaría de la Latina presentó esta mañana una denuncia Jesús Carrero Sánchez, de cuarenta y cinco años, manifestando que durante su ausencia le habían robado de su domicilio, plazuela de Puerta Carrada, núm. 2, varias prendas de ropa de algún valor y 150 pesetas en billetes del Banco, sospechando sean los autores del robo unos vecinos de la casa.

OBRAS HIDRAULICAS

Por real orden del ministerio de Fomento se ha dispuesto que se incluya en el plan de estudios de obras hidráulicas del corriente año el de defensa de la población de Campos y Piña, y el del encanzamiento del río Ucles, entre Vilvolvedo y el río Carrón, y que se proceda por las divisiones hidráulicas del Duero y Miño a realizar los correspondientes trabajos.

También se ha dispuesto que incluya en el plan de estudios del presente año el del encanzamiento del río Saquillo, desde Horia de Campos hasta el término de Villada, en la extensión suficiente para defender a esta población de las inundaciones, y se proceda a la realización de dicho estudio.

NOTICIAS

En Gubernación se ha facilitado un telegrama del gobernador de Santander, dando cuenta de haber sido puestos a flote los dos barcos que embarracaron en la costa de Laredo.

Ayer falleció repentinamente en esta corte la respetable señora doña Elvira Tamaro, esposa de nuestro querido amigo el veterano periodista, redactor de El Liberal, D. Jaquía Arimón. A éste, a su hijo D. Santlago, que comparte con él la labor periodística, y al resto de la distinguida familia enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

Ayer falleció en Madrid el notable oftalmólogo doctor Aleetos, prestigioso métrico de la Beneficencia municipal.

El finado gozaba de justo renombre en su especialidad, y mereció a su iniciativa, crease en España la Inspección oftalmológica de las escuelas de Instrucción pública.

Según El Siglo Médico, el estado de la salud pública en Madrid es satisfactorio, la fudola y número de los pedimentos reinantes es la habitual en esta estación, sin modificaciones de carácter epidémico-intefecioso. Las fiebres intermitentes palúdicas se han presentado en escaso número; las gastro-enteritis catarrales por intoxicación colibacilar también se presentan en su ordinaria proporción. Los reumatismos articulares, agudos y crónicos son frecuentes y pertinaces.

En los niños se observan algunos casos de coqueluche benigna.

Se ha declarado desierto el concurso para contratar las obras de la antedarsena del dique número 4, del arsenal de la Carraca. Al propio tiempo se dispone se celebre un segundo concurso.

A joven D. Veronundo Vas, mordido por un perro, al parecer rabioso, le ha sido aplicado el suero antirrábico.

También el doctor Esudor, está sometido, y con buen éxito por fortuna, a inoculación antirrábica.

La Gaceta inserta el anuncio de la vacante que en la Real Academia Española ha dejado don Cristóbal Pérez Pastor, fallecido recientemente.

Las propuestas serán admitidas hasta el 30 del mes actual.

Firmada por numerosos literatos y periodistas, ha sido dirigida a D. Miguel Moya, como presidente de la Asociación de la Prensa, una carta pidiéndole que dirija la organización del acto público de la coronación de Salvador Rueda.

Las primeras firmantes de la carta son las señoras Carmen de Burgos, Sofía Casanova, Carmen Blanco y Banca de los Ríos, que han sido las iniciadoras de la idea.

Ayer se reunieron en el teatro de la Latina los obreros pasaderos, convocados por los dos Societades obreras, a fin de tomar un acuerdo en lo relativo a las habitaciones que deben tener en las tabernas los obreros que han de dormir en ellas.

Después de varios discursos bastante enérgicos, se aprobó por unanimidad una proposición en la que se dice que es el día 10 no han puesto cama en las tabernas se insista, viendo al alcalde, y se haga cumplir la circular del día 18 del mes pasado.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—4 de Octubre de 1909.

Guerra.—Real decreto nombrando coronel honorario del regimiento infantería de Soria a S. M. el Rey de Sajonia Federico Augusto III.

Real orden concediendo cruz de primera clase del Mérito militar al primer teniente de caballería D. Manuel Boceta y Ruiz Zorrilla, ayudante profesor de la Escuela de Equitación militar.

Otra concediendo cruz de segunda clase del Mérito militar, con distintivo blanco, pensionada, al subinspector veterinario de segunda clase don Eusebio Molina Serrano.

Gobernación.—Real decreto nombrando jefe de Administración civil de primera clase, secretario del gobierno de la provincia de Madrid, a don Andrés Gutiérrez de la Vega.

Real orden disponiendo se saque a pública subasta la explotación de la red telefónica urbana de Santander.

Otra disponiendo que las conferencias telegráficas por aparato Hughes puedan verificarse entre las estaciones habilitadas ó que en lo sucesivo se vayan habilitando.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo se anuncie a oposición la cátedra de Metalurgia, Electroquímica y Análisis químico, vacante en la Escuela Superior de Industrias de Gijón.

Fomento.—Real orden confirmatoria de una multa impuesta a la Compañía de los ferrocarriles de Salamanca a la frontera de Portugal, a causa del choque ocurrido en la estación de Fuentes de San Esteban.

Otra disponiendo se anuncie nuevo concurso para proveer la plaza de verificador de contadores eléctricos de la provincia de Soria.

5 de Octubre de 1909.

Guerra.—Reales órdenes concediendo cruz de segunda clase del Mérito militar, con distintivo blanco, pensionada, al comandante de infantería D. Enrique Iniesta y López, y analógas condecoración, de tercera clase, al coronel de Ingenieros don Carlos Bandó y Comas.

Marina.—Real orden disponiendo se publique en la Gaceta el adjunto testimonio de la resolución dictada por la Sala de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo en pleito promovido por el capitán de navío D. Miguel de Aguirre y Corbeo.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden disponiendo que, por haber regresado a esta corte el ministro del ramo, cesen en el despacho ordinario de los asuntos del ministerio el subsecretario de dicho departamento.

Fomento.—Real orden disponiendo se inserte en la Gaceta de Madrid la relación de los servicios prestados por la Guardia civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de Agosto último.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El presidente Castro y el gobierno holandés

Villemstad 4. El presidente Castro ha anunciado al Senado que se ha negado a recibir la segunda Nota que le ha dirigido el gobierno de Holanda.

En Laguneta y Maracaibo hácease preparativos para resistir el bloque holandés.

Las inundaciones en la India

Londres 4. Dice The Daily Telegraph, en un despacho que ha recibido de Allahabad (India Inglesa), que las víctimas de las inundaciones ascienden a 50.000.

Inauguración de un monumento

Nimes 4. Hoy se ha inaugurado el monumento levantado en honor de Bernardo Lazare, promotor de la revisión del proceso Dreyfus.

El acto ha transcurrido sin incidentes. El comandante Dreyfus se había excusado de asistir.

Los peregrinos españoles

Roma 5. Su Santidad el Papa recibirá mañana al Arzobispo de Sevilla, Obispo de León y a los peregrinos españoles.

Aniversario de Emilio Zola

París 5. Ayer se cumplió el sexto aniversario de la muerte de Emilio Zola, acudiendo con este motivo a Medán para saludar a la viuda y a los hijos del gran novelista gran número de distinguidas personalidades.

Por la tarde, M. Henry Rouer pronunció un discurso ante los concurrentes, ensalzando la memoria de Zola y trazando a grandes rasgos la historia de su intervención en el proceso Dreyfus.

Después M. Jules Troubat expuso la teoría literaria de la escuela naturalista y terminó su discurso lamentando en sentidas frases lo ocurrido en el Pantano, cuando la traslación de las cenizas del asesino.

Las palabras de M. Troubat provocaron entre los reunidos una explosión de aplausos en honor de Alfredo Dreyfus, que, como todos los años, había acudido a Medán



recho, los dos procesados han vuelto a ingresar en esta cárcel hasta que se haga la revisión.

Las fiestas de San Sebastián. Han dado principio las tradicionales fiestas del patrón San Sebastián.

Visaje del Sr. Dato. En el expreso ha marchado el Sr. Dato y su familia.

Noticias de sociedad. Ha dado á luz con total felicidad una niña la distinguida señora doña María Pía de Borbón y Madrid.

En la iglesia del Buen Pastor de San Sebastián se abrió ayer el bautizo de la hija primogénita de los duques de Luna.

En la iglesia de San Sebastián de los Reyes, representados por la marquesa de Sotomayor y el duque de Granada.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido retiro en la residencia de los duques de Luna.

En los primeros días del próximo invierno emprenderán un largo viaje á Africa los duques de Alba y de Medinaceli.

En la estación esperaban al Sr. Moret numerosos amigos, quienes le felicitaron por la entusiasta acogida que le ha dispensado Zaragoza.

La Gaceta de hoy publica el siguiente real decreto del ministerio de la Guerra.

Querido dar un alto testimonio de mi sincera amistad y afectuosa consideración á su majestad el rey de Sajonia, Federico Augusto III.

Con la instalación en el nuevo Centro de la calle de Plamonte y la apertura de su primera sucursal, la Cooperativa abrió una nueva etapa en su vida.

Table with columns: MESES, VENTAS, GANANOS. Rows for months from August to May, plus Totales.

Para conocer con exactitud el estado del negocio, hay que tener en cuenta que en 31 de Mayo habían empleado 7.092 pesetas del crédito que nos han abierto los accionistas.

A estas 1.941'51 pesetas de ganancia, hay que agregar el género pagado que tenían en el almacén y en la tienda, cuyo valor se calcula en más de 1.100 pesetas.

Hasta el 31 de Mayo los gastos de carácter extraordinario habían sido: Constitución de capital fijo, 5.500.

EL CORREO REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

Notas de un curioso

¿Son utilizables los reos de muerte? Este es un problema que vienen discutiendo desde hace mucho tiempo los sabios de Inglaterra y de los Estados Unidos que se dedican á los estudios fisiológico-anatómicos y de medicina en general.

Pidieron permiso al gobierno, y lo obtuvieron, para hacer experimentos en reos de muerte. Al criminal se le prometía el indulto si sobrevivía á la prueba á que se le iba á someter, y ésta era, sencillamente, que durmiese una noche en una cama en que acababa de morir un hombre atacado de viruela.

Los médicos tenían razón; la cama que habían llevado al reo era completamente nueva; los colchones, las sábanas, las almohadas y la cama misma habían sido comprados el día antes y no habían sido usados por nadie.

Al mismo tiempo, con un sífon que tenían preparado, fuéronle echando un chorro continuo de

agua templada por el cuello, y dejándola caer con ruido tenue sobre un cubo puesto en el suelo.

El doctor Jorge H. Quay, decano de la Homeopathic Medical School, de Cleveland (Ohio), acaba de emitir una idea algo atrevida, pero ingenua.

Declarar que bien pueden sacrificarse algunas docenas de malhechores para estudiar los medios de curación aplicables á los ciudadanos buenos y útiles.

¿No vale más—pregunta el médico—que esos bandidos siempre en guerra con la ley, en vez de constituir una carga pública, sean entregados á los cirujanos y bacteriólogos como materia de estudio?

Muchos médicos han escrito al New York Herald rogándole que apoye la reclamación de su colega. Hacen notar que la vivisección humana daría resultados mucho más instructivos y preciosos para nuestra especie que la que se practica en los irracionales.

Por muchas simpatías que se observan entre el hombre y el bruto, subsisten entre ambos pequeñas diferencias que nunca permitirán á la ciencia avanzar con certidumbre mientras proceda por analogía.

LOS LADRONES DE IGLESIAS. Telegrafía el gobernador de la Coruña que, según le comunica el jefe del puesto de la Guardia civil de Noya, había detenido á un individuo convicto de haber robado las iglesias de Rios y Abelleira.

EL MINISTRO DE FOMENTO. San Sebastián 4. En el segundo expreso ha marchado á Madrid el ministro de Fomento con su familia, despidiéndoles en la estación varios políticos y amigos.

DE PORTUGAL. Lisboa 5. A consecuencia de la carencia de agua y en previsión de que ocurra cualquier incendio, se han colocado en las calles toneles llenos de agua.

EL COLERA. En Rusia. San Petersburgo 5. Sigue disminuyendo lentamente el cólera en San Petersburgo. Ayer hubo 84 defunciones.

En Filipinas. Biólora ha levantado las provincias de Ilo-Ilo, Unión, Ilocos, Nueva Ecija, Pangasinan, Pampanga, Tarlac, Bulacán, Rizal, Capiz y Manila, en las que causa gran número de víctimas.

Buque con patente sueca. Zarragona 5. Ha sido despedido para Valencia el vapor danés Drobreg, fundándose el director de Sanidad en que el buque procede de San Petersburgo con patente sueca que conserva á pesar de haber sido desinfectada en Cete y Marsella, donde fué admitido en libre práctica.

Apoyándose en ello ha protestado el consignatario del Drobreg contra la orden del director de Sanidad que le causa graves perjuicios.—Fabra.

Balance del día

Las noticias más interesantes del día proceden del extranjero: refiérense al conflicto suscitado entre Bulgaria y Turquía.

Las diferencias parecen haber llegado á su período álgido más importante, pues el gobierno búlgaro ha resuelto proclamar la independencia de este país, como así lo verificó esta mañana en Tirnovo, la antigua capital de Bulgaria.

El conflicto ha entrado, por consiguiente, en términos de violencia, y tanto Bulgaria como Turquía han movilizado tropas en gran número para dirimir la contienda por las armas, aun cuando hasta ahora no hay noticias de ningún choque.

Factor importante es Austria, que está preparando la incautación definitiva y consiguiente anexión al imperio de las provincias turcas Bosnia y Herzegovina.

El ministro de Instrucción pública, Sr. Rodríguez San Pedro, regresó ayer á Madrid, completamente restablecido del enfriamiento que le obligó á guardar cama días pasados; hoy ha regresado el ministro de Fomento, señor Sánchez Guerra, de San Sebastián, á donde fué el viernes para recoger á su familia; y se anuncia que el miércoles llegará el ministro de Hacienda.

Como con ello estarán entonces en Madrid todos los ministros, se dice que el mismo miércoles celebrarán el primero de los Consejos anunciados para antes de la reunión de Cortes, que, como es sabido, se verificará el lunes próximo.

Para facilitar el examen del proyecto de Administración local, la comisión del Senado lo ha impreso á cuatro columnas, en la forma siguiente:

Primera: el proyecto tal como fué presentado á las Cortes. Segunda: dictamen dado por la comisión del Congreso. Tercera: dictamen con las modificaciones introducidas en reuniones que hubo en el salón de Presupuestos de la Cámara popular, con asistencia de la comisión dictaminadora; y Cuarta: dictamen votado por el Congreso.

Mañana volverá á reunirse la comisión para continuar el estudio. La Gaceta de ayer publica el decreto nombrando secretario del Gobierno civil de Madrid al gobernador de Lérida, D. Andrés Gutiérrez de la Vega.

Asegura hoy El Imparcial que el Sr. Moret no ha pensado en reunir á las minorías antes de que se reanuden las sesiones de Cortes.

Ségun los estados de recaudación que publicó la Gaceta de ayer, se ha producido en el mes de Septiembre, con relación á igual mes del año anterior, una baja en los ingresos del Tesoro de un millón y medio de pesetas.

Telegrafía el gobernador de Barcelona que se ha celebrado, sin incidente alguno, el aphecho republicano de Oleta-Monserrat. A la merienda acudieron unos 400.

El ministro de la Guerra estuvo esta mañana en el ministerio de Fomento, celebrando una extensa conferencia con el Sr. Sánchez Guerra sobre obras públicas, que interesan á ambos ministerios.

El ministro de Fomento, á su vez, está saliendo de Instrucción pública, con quien conferenció detenidamente.

Se ha comentado esta tarde una conferencia que se dice celebraron esta mañana los señores Maura y Canalejas en el domicilio de este último.

EL TIEMPO. El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 18° sobre 0.

BOLSA DE BARCELONA. Cotización del día 5 de Octubre de 1908. AGIONES. Banco Hispano-Colonial, 177'90.

BOLSA DE BILBAO. Cotización del día 5 de Octubre de 1908. AGIONES. Banco de Bilbao, 600'00.

Paris 5.—Apertura de la Bolsa de hoy: Ext. español, 95'00.—3 por 100 francés, 95'00.—Fabra.

CHARADA. Con mi amigo Valentín voy á pasar unos días en una cabaña que vive y donde siento alegría. Todo el mundo allí me aprecia, además me dan buen vino Colastra, Rico, Juan Angel, Lunilla, Pio y Mohino.

CULTOS. Santo de mañana.—San Bruno, fundador; San Román, Obispo y mártir; Santos Marcelo, Emilio y Saturnino, mártires, y Santa Casta, mártir.

Funciones para mañana. COMEDIA.—A las 9.—Las de Caín. APOLO.—A las 7.—Dolores á las 8 1/2.—El húsar de la guardia.—A las 9 3/4.—La muñeca ideal.—A las 11 1/4.—Las bríbilonas.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA. Gotización Oficial del 5 de Octubre de 1908. Table with columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID.

LA MUTUALIDAD ESPAÑOLA

SOCIEDAD DE AHORRO, DE PREVISION Y DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA

Domicilio social: MADRID, PLAZA DEL PRÍNCIPE ALFONSO, número 14 (antes Santa Ana).—Teléfono número 1.077

OBJETO DE LA SOCIEDAD: Constitución de una dote para los hijos; de un capital para la redención del servicio militar; de una pensión de retiro para la vejez; de una herencia para la familia, por entregas desde 5 pesetas al mes. Sorteos anuales, durante todo el período de duración de la Asociación, de primas excepcionales de participación, consistentes en rentas vitalicias, desde 60 pesetas, y que pueden llegar á 3.600 al año. Agentes y Representantes en toda España

MUEBLES

Construcción de toda clase de muebles y estilos. Especialidad en juegos de alcaoba y silleros Imperio; comedores y despachos ingleses en roble y caoba barnizada, con metales; colgaduras con precios marcadamente bajos y muy económicos, garantía dos. MAYOR, 78; entrada, LUZÓN, 1, bajo izquierda.

Jarabe de San Agustín

DEL FRAILE BONIFACIO DE LAS PALMAS
Purifica y regenera la sangre Fortalece á los débiles
Cura rápidamente todas las enfermedades que engendran las impurezas de la sangre
Este Jarabe se prepara únicamente en el Laboratorio Químico-Farmacéutico de la Iglesia de San Agustín de Génova (Italia).
A cada frasco de Jarabe acompaña un librito con las instrucciones para su uso.
De venta en las principales farmacias del mundo.

CARBONELL Y ESTEVA.—Editores
Rambla de Cataluña, 118.—Barcelona

Biblioteca de Ciencias Filosóficas y Experimentales
Biología, Educación cívica, Psicofísica, Psicología colectiva, Antropología, Economía social, Religión, etc.

J. POPPER

(Insigne científico y publicista alemán)
El derecho á vivir y el deber de morir
Versión española directa del alemán, por A. G. E.
Un volumen, UNA peseta

G. SERGI

(Ilustre Antropólogo y Profesor de la Universidad de Roma)
LA PSIQUIS en los fenómenos de la vida
Versión directa del italiano, por M. Doméngue Mir.
OBRA ILUSTRADA CON 80 GRABADOS. Un volumen, UNA peseta.

W. JAMES

Notabilísimo y sabio Profesor de la Universidad de Harvard
Fases del Sentimiento Religioso
(ESTUDIO SOBRE LA NATURALEZA HUMANA)
Versión directa del inglés; por M. Doméngue Mir.
Tres tomos, á DOS pesetas tomo

Pascual Rossi

Director que fué del "Archivio de Psicología", de Cosenza
PSICOLOGÍA COLECTIVA MORBOSA
Dos tomos, á DOS pesetas tomo

CONDICIONES DE PUBLICACIÓN.—La Biblioteca de Ciencias Filosóficas y Experimentales se compone de volúmenes de 19 x 12 centímetros, y contienen de 160 á 230 páginas de texto.—El precio de los tomos varía entre 1, 1'50 y 2 pesetas respectivamente.

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO recomiendan los médicos especialmente el Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES deberá exigir el público la firma y seña del inventor Pierre Lamouroux FARM.—45—RUE VAUVILLIERS—45—PARIS

ALTOS HORNOS DE VIZGAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas
Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao
Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros pulsidados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens—Martin y Tropman en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Cables y alambres, pesados y ligeros, para ferrocarril, minas y otras industrias.
Cables y alambres de hierro para tranvías eléctricos.
Cables para toda clase de construcciones.
Cables gruesos y finos.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplazamiento y otros usos y grande piezas hasta 20 toneladas.
Fundición especial de hojalata.
Cables y cables galvanizados.
Láminas para fábricas de conservas.
Embalajes de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos colores.
Atiende toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. Se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua. La ORREVISINA de grandes resultados en el tratamiento de los forúnculos, que hace desaparecer. La ORREVISINA ha obtenido gran éxito en enfermos dados de porfirias, herpes ó eczema. La ORREVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La ORREVISINA no ocasiona pesadez de estómago y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente. La ORREVISINA está de venta en las buenas boticas.

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Seratas de guayaco ó yodofórmico y Cápsulas Seratas de guayaco, iodoformo y escallipol.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas. De venta en todas las buenas farmacias.

PATENTE DE INVENCIÓN CYANID GESELLSCHAFT M. B. H.

Núm. 30.213
PROCEDIMIENTO PARA APLICAR COMBINACIONES DE NITRÓGENO COMO SUBSTANCIAS DE ABONO
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN CYANID GESELLSCHAFT M. B. H.

Núm. 30.114
FABRICACIÓN DE SALES DE CIANURO DE MEZCLAS DE CAL Y CARBÓN
Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

James Howden Co. Limited

OFICINAS EN LONDRES
BILLITER STEET, E. C.
OFICINAS PRINCIPALES Y TALLERES
SCOTLAND STREET.—GLASGOW

Todos los principales vapores del mundo de máquinas turbinas ó recipientes, incluso los de la línea Cunard, Mauretania y Lusitania van provistos de la patente de Howden para tiro forzado obteniendo así los mejores resultados posibles á causa de la eficacia nunca superada que este aparato asegura.
Hechas hasta ahora 2.400 instalaciones para más de 7.700.000 caballos indicados.
Ventiladores, Máquinas para idem (de todos los tipos) Retardadores, puertas Syllay para Cajas de humo, etc., etc.
Máquinas de altas velocidades. Turbinas de vapor para la producción de electricidad.

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

El más eficaz de los reconstituyentes se presenta en cuatro formas:
1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;
2.º Vino de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;
3.º Cápsulas de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cápsula;
4.º Fosfoglicerato de Cal granulado de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada.
El Fosfoglicerato de Cal descubierto por Peloussé en 1846, acalora la nutrición general por estimulación del sistema nervioso. Está indicado particularmente en la fosfatúria, la cloruria, la anemia, la neurastenia, la tisis, la convalecencia, con especialidad de la gripe y es fin en todas las afecciones que exigen para el organismo un excitante energético. El Fosfoglicerato de Cal, preparado por Chapoteaut, es un producto rigurosamente puro, neutro y de completa salubridad. Huir de las imitaciones.

Emplastos Perforados Americanos del Dr. WINTER

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, torceduras, contusiones, etc.
Los emplastos perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.
Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los débiles músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.
Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. W. Winter.—ra como por encanto.—Boticas y droguerías.

ASCENSORES PARA BUQUES

Como los del "Mauretania", y "Lusitania",
WAYGOOD.—LONDRES
La sangre y la salud
Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor á todas partes del cuerpo, entró en el número de los ilustres descubridores, y dió al mundo la clave del tratamiento radical de las enfermedades que, como la escrófula, el reumatismo, las alteraciones glandulares, tienen su origen en la sangre.
Cuando diez siglos después el célebre facultativo norteamericano Dr. O. Bristol dió al mundo su poderoso remedio que tantas curas maravillosas ha hecho y sigue haciendo, la ZARZAPARRILLA de BRISTOL, hizo también la aplicación más sorprendente de esta verdad, hoy tan conocida en el mundo médico, á saber: que la vía de la circulación es también la vía de la curación.
La escrófula, el reumatismo, las glándulas hinchadas, las herpes, no son sino una de las tantas manifestaciones de la sangre viciada.—Para corregir esta condición, los remedios más seguros y eficaces son la ZARZAPARRILLA y PILDORAS de BRISTOL.—La zarzaparrilla extra en la sangre, resucita el sistema, y recogiendo el veneno que causa la enfermedad, le trae á los intestinos, de donde es expulsado por la beneficiosa acción de las PILDORAS. Ambos remedios son agradables para tomar y se pueden usar sin el menor riesgo en cualquier tiempo ó estación.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos linajes ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos intentados desahucados con el ALQUITRAN GUYOT, mejoran de ánimo, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que el que se mas grave, no sólo los intereses del público, sino lo que es mas grave, la salud de los enfermos. Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

No más canas! 27 años de éxito

NO TIENE RIVAL EL Tónico habanero del Dr. J. Gardano
Producto inofensivo de resultados positivos para hairmosos y devolver al cabello blanco, con tres ó cuatro aplicaciones, sin preparación ni lavado, antes ni después, su color primitivo natural: castaño, moreno, negro permanente. No contiene plata, ni mancha ni altera el cabello.

C.ª COLONIAL
Cafés
CHOCOLATES
MAYOR 18. MADRID

DENTISTA Pascual Compostel en el acto reforma las inservibles. Extracciones sin dolor. Montero, 20, 1.º

Higiene
Cuidados de la boca
Empíense únicamente los
Elixir Polvos y Pasta
dentífricos de los
REVERENDOS PADRES
BENEDICTINOS
de la Abadía de Soules (Gironde), Francia.
Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

Remedio de Abisinia
EXIBARD
EN POLVOS
CIGARRILLOS
HOJAS PARA FUMAR
Soberrano contra
ASMA
CATARRO
OPRESIÓN
y todas afecciones de las vías respiratorias
30 años de éxito

R. WOLF
MAGDEBURG
—BUCAU—
LOCOMOVILES
son tubos mudables y cilindros colocados dentro de la cúpula del vapor, desarrollando de 4 á 800 caballos de fuerza.—Gran ahorro de combustible. Las máquinas más duraderas y seguras para industria y agricultura.—Superiores á las mejores máquinas fijas con calderas separadas.—Calderas con tubos mudables. Bombas centrifugas, elevación hasta 150 metros alto.

Harina de flor de TRIGO
Es la de más confianza Absolutamente PURA Exíjase en los almacenes al por mayor
Únicos exportadores: SPERLING & WILLIAMS LONDRES

NO HAY COMPETENCIA posible con la rapidez de su ejecución.
Grandes talleres de construcción para aparatos de sondeadores
Bonne Esperance
Sociedad de Perforación
Niederbruck
prés Masevaux
(ALSACIA)
APARATO PARA PERFORAR el SISTEMA á inyección de agua
Combinado para perforar por los métodos del trépano y de la corona del diamante, é las mayores profundidades.
Patente J. Wolf
Con estos aparatos hemos practicado más de 500 sondeaduras en Alemania, Italia, Bélgica, Francia, Rumania, Rusia y Africa, para el descubrimiento de minerales de todas clases y más de 200 sondeos en lo que respecta al petróleo.

PROFESOR
De 1.ª y 2.ª enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc. Lecciones en su casa y á domicilio. Honorarios módicos. Se ofrece para llevar la contabilidad y correspondencia de una casa ó como escribiente de oficinas ó particulares.—(Calle de Argemosa, 2, 4.ª izquierda).

Instituto Postal
Lieja (Bélgica)
Fundado el año 1875, el más antiguo y el más acreditado de los colegios preparatorios á los exámenes universitarios de matemáticas, mecánica y electricidad.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

	ACTIVO		SITUACION	
	3 Oebre. de 1908	26 Sept. de 1908	3 Oebre. de 1908	26 Sept. de 1908
Oro en caja.			Pesetas. Cénta.	Pesetas. Cénta.
Del Tesoro.....	5.750.985'95	5.430.508'60		
Del Banco.....	387.624.714'52	387.608.064'87	393.381.135'47	393.100.010'47
Co-signado para pago de derechos de Aduanas.....	5.435	12.437		
Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero:				
Del Tesoro.....	16.375.394'34	14.722.904'72	52.352.350'58	50.873.420'06
Del Banco.....	35.976.956'24	33.150.515'34	836.345.026'09	845.219.745'06
Plata.....			2.197.549'42	2.168.491'75
Brouce por cuenta de la Hacienda pública.....			4.256.517'10	4.377.631'01
Efectos á cobrar en el día.....			150.000.000	150.000.000
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891.....			113.337.047'80	113.337.047'80
Pagares del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899.....			300.751.225'73	288.916.641'85
Pólizas de cuentas de crédito.....	438.347.729	439.654.729		
Créditos disponibles.....	106.998.391'91	114.607.621'35	381.359.337'09	325.047.170'65
Pólizas de créditos con garantía.....	257.057.648'56	259.224.070'16		
Créditos disponibles.....	123.188.815'47	129.698.953'80	134.868.833'09	130.525.115'36
Pagares de préstamos con garantía.....			8.229.400'35	8.354.981'35
Otros efectos en cartera.....			846.898'13	757.685'34
Corresponsales en el reino.....			14.386.661'61	19.111.788'86
Deuda perpetua al 4 por 100 interior.....			344.463.953'26	344.468.953'26
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.....			10.500.000	10.500.000
Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro.....			769.750	769.750
Bienes inmuebles.....			13.256.231'79	13.254.519'54
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, oro.....			497.496'24	505.359'83
			2.711.813.411'75	2.701.288.235'19
Capital del Banco.....			150.000.000	150.000.000
Fondo de reserva.....			20.000.000	20.000.000
Billetes en circulación.....			1.639.530.025	1.678.037'575
Cuentas corrientes.....			463.203.323'35	464.934.015'41
Cuentas corrientes en oro.....			520.995'08	644.998'11
Cuentas corrientes oro, para pago de derechos de Aduana.....			5.435	11.437
Depósitos en efectivo.....			21.310.511'68	21.498.347'75
Su cuenta corriente de efectivo.....			66.371.878'76	52.473.816'99
Por pago de intereses de Deuda perpetua interior.....			34.694.835'04	7.146.192'34
Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 5 por 100.....			1.555.631'77	1.720.074'77
Por pago de amortización é intereses de Deuda amortizable al 4 por 100.....			632.339'25	
Por pago de amortización é intereses de obligaciones sobre la renta de Aduanas.....			221.186'59	221.186'59
Tesoro público.....			43.688'62	43.688'62
Por negociación de obligaciones, emisión de 1.º de Mayo 1903.....			10.772.414'87	956.324'66
Por pago de Deuda exterior en oro.....			11.821.461'66	19.752.448'49
Por ingresos de Aduanas en oro.....				
Por entregas para el pago de intereses y amortización de Deuda amortizable al 4 por 100.....				
Por suscripción á metálico en Deuda amortizable al 4 por 100.....			1.252.869'86	1.537.131'25
Por oro negociado al Banco por valor de 20.000.000 de pesetas á liquidar definitivamente.....			22.405.000	1.357.700'66
Reservas de contribuciones.....			287.121'82	56.851.585'57
Dividendos, intereses y otras obligaciones á pagar.....			18.660.356'04	11.449.650'14
Créditos con garantía de valores de la propiedad del Banco.....			41.908.854'07	30.596.947'31
Garancias y pérdidas.....			96.000.000	96.000.000
Diversas cuentas.....			16.969.632'28	12.791.699'39
			16.459'14	15.929'31
			43.411.418'87	50.842.740'83
			2.711.813.411'75	2.701.288.235'19

La Societé Anonyme des Anciens Etablissements
PANHARD G. LEVASSOR
Cuyo capital es de 5.000.000 de francos, se halla establecida en Paris, Avenue D'Orléans, 19.—Ha alcanzado las más altas recompensas en las Exposiciones.
LOS AUTOMOVILES
de todas clases que fabrica esta casa, han obtenido los primeros premios en todas las carreras y concursos.
También se encarga la casa de hacer
LANCHAS AUTOMOVILES
—Omnibus con y sin imperial, Furgones—
—Char á banc, Breaks, Trucks

Kabelfabrik Actine-Gesellschaft
(SOCIEDAD POR ACCIONES)
Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria)
Domicilio: VIENA XIII
Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía
Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado
Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.
La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

BLISSETTE AVELLANEDA C.º LIMITED
Casa para la venta de toda clase de frutos de Canarias, recién establecida en Londres.
Escritorio y almacén depósito para ventas al por mayor:
33 & 35 Endell St., Covent Garden, W. C.